
ATA - 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA CMMCE - COMITÊ MUNICIPAL DE MUDANÇA DO
CLIMA E ECOECONOMIA

O Chefe de Gabinete da Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas, Paulo Celso
de Carvalho Morais, realiza a chamada, a fim de conferir os participantes que estão presentes
na 92ª Reunião Ordinária do CMMCE e em seguida realiza a leitura da  ata da 91ª reunião.

Laura Ceneviva solicita para gravar a reunião e questiona a disponibilidade das atas
no site da SECLIMA. Helder compartilha a tela do site da SECLIMA e mostra onde as atas
estão disponíveis. Ao mostrar o site da Secretaria, Helder também pontua certas alterações
que serão feitas, como a exclusão  da coluna do lado esquerdo do layout da página.

Posteriormente, inicia-se a discussão acerca da minuta de Regimento Interno. Roberta
Kronka faz a introdução do documento e passa a palavra para a Laura Ceneviva fazer a
apresentação. Laura Ceneviva aponta que foi elaborado um termo de referência pelo grupo de
trabalho, faz a leitura do documento e faz algumas considerações sobre tal, como por
exemplo, as mudanças na minuta de regimento estabelecidas nos tópicos 2 ao 12. Laura
questiona a divulgação pública das reuniões do CMMCE e faz referência aos artigos 19 e 20
da Minuta de Regimento. Em seguida, entra em discussão na reunião a necessidade de
revisão do documento no que diz respeito à concordância gramatical, pois foram verificados
durante a leitura na reunião alguns erros.

Após a revisão e aprovação do documento, fica acordado na reunião que a minuta será
encaminhada para o plenário. Alexandre Perinotto comenta a necessidade de cobrança de
presença nas reuniões do comitê, assim como a justificativa de falta dos outros participantes.
Nesse sentido, Laura mostra o artigo 9º da Minuta de Regimento que esclarece a questão das
faltas e que o comitê possui um caráter consultivo. Paulo pontua a não obrigatoriedade da
participação dos convidados do comitê.

No que tange a votação da inclusão da proposta, assim como a votação do novo
regulamento, o Chefe de Gabinete Paulo Celso solicita a manifestação daqueles que são
contra e não há nenhum voto contra. Assim, a inclusão da proposta e o novo regulamento
foram aprovados por unanimidade. Laura oferece o envio, através do chat do teams e do
WhatsApp, do documento da Minuta de Regimento com comentários de sugestões de
mudanças.

Paulo Celso agradece a presença de todos e pede as últimas observações. Cleyton
pontua a revisão do Plano Diretor e destaca que o comitê não está incluso na agenda. Dessa
forma, Cleyton destaca que seria importante a inclusão da revisão do Plano Diretor na agenda
do CMMCE, pois é um processo de revisão da estrutura, estratégias e outros pontos do Plano.
Laura destaca que seria importante a participação do PLANCLIMA na revisão do Plano
Diretor. Cleyton compartilha o link da plataforma (gestãourbana.prefeitura.sp.gov) e do



documento. M. Figueiredo também destaca a importância do diálogo entre PLANCLIMA e
Plano Diretor.

Alexandre Perinotto solicita um parecer em relação ao material distribuído às escolas
(Plancliminha). Paulo Celso esclarece o andamento do projeto, fala sobre uma possível
parceria com a FIESP. Diz ainda que todas as observações feitas em relação ao Plancliminha
foram consideradas.Miriã (Secretaria da Educação) destaca a importância de um cronograma
de distribuição e uma reunião de trabalho para discutir questões em relação ao Plancliminha,
como por exemplo o conteúdo. Paulo Celso faz as últimas considerações, agradece e encerra
a reunião.


